

14:20-14:30



**МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
ИМЕНИ М.В.ЛОМОНОСОВА**

Вариант 3

Место проведения Москва
город

ПИСЬМЕННАЯ РАБОТА

Олимпиада школьников по истории Ломоносов
наименование олимпиады

по истории
профиль олимпиады

Ташукиной Камиллы Юрьевны
фамилия, имя, отчество участника (в родительном падеже)

Дата
«3» марта 2024 года

Подпись участника
Катя

Блок "А" (Читовеш)

Задание 1

- 1) Повесть временных лет
- 2) ~~История~~ о съезде князей в Любече
- 3) 1097
- 4) Владимир Мономах, Василий Ростиславич, Святослав Изяславич, Давыд Игоревич

Задание 2

- 1) Приближенные Ивана Грозного, опричники
- 2) торки. Остальные народы являются среднеазиатскими
- 3) Ладога, Тверь, Вологда, Ярославль, Саратов
Ярославль

Задание 3

- 1) Висло-Одерская операция
- 2) ~~мартовские~~ 1945г., январь-февраль
- 3) ~~Висло-Одерская~~ Муром (по таште Конев)
- 4) В ходе операции РККА удалось выйти на территорию Польши, освободить. Операция позволила РККА осуществить Берлинскую операцию. Операция подтвердила победоносное ведение войны со стороны СССР, началось наступление на Берлин.

Шеловиш

②

Задание 4

- 1) Милюков
- 2) председатель партии кадетов, председатель Государственной думы.

3) ~~кадеты~~. партия кадетов (Милюков - основатель)

4) Для Милюкова были характерны центристские взгляды, но, скорее, это был либеральный консерватор. Он отрицал большевиков, негативно о них отзывался. Милюков пытался не допустить большевиков ко власти и Временному правительству. В знак протеста Гучков и Милюков подали в отставку.

Задание 5

- 1) ~~Временный комиссар казачества~~ А. Арапов, бывший министр, председатель Государственного совета
- 2) 2

Задание 6

А) Генерал-прокурор

Б) В связи с февральской революцией 1917 г. должность генерал-прокурора была отменена.

В) Генерал-прокурор - должность светского чиновника, назначавшаяся решением императора (в связи с фев. рев-й должность отменена) и бывшая его привилегией в Святейшем Синоде.

Чистовик

③

(15478-1584)

Задание 7

1) посвящена времени правления Ивана IV,
картина "Иван Грозный"

2) ~~Васильев~~ Васильев3) ~~Васильев~~, ~~Васильев~~. "Богатыри", "Аленушка",
"Кавер-саймонет"4) Куродиев, Суриков, Ге, Посенко, Кившенко, Репин
(Репин ТВ-во)

Блок "Б"

Задание 8

В основном деятельность Павла I характеризует как негативную, широко распространено мнение о том, что правление Павла было антиподом правлению Екатерины II, его матери. Как и пишет Ключевский, дворянство "невыносило Павла". В первую очередь это связано с отменой дворянских собраний (фактически самоуправления) у дворян. Также Павел запретил носить шляпы и другие виды европейской (скорее французской) одежды - это связывалось с тем, что Павел боялся проникновения "революционной заразы" в Россию. Кроме того Павел запретил выезд за границу, что сильно обеспокоило дворян и вызвало негодование. Был запрещен ввоз иностранных книг и нот все в тех же целях. Так как Павел хотел создать, по мнению А.Б. Каменикова, "полицейское государство", он хотел заставить дворян служить в обязательном порядке. Все это вызвало недовольство дворян. Однако, указ о трехдневной барщине 1797г. позволял крепостным крестьянам не работать каждый день на помещика, что способствовало на крестьянском положении.

98-84-54-18

(61.2)

7

Читовик

(4)

Такие ~~павел~~ ^{Павел} запреты ударить семью крестьян при посягании одного, тем самым, он пытался не допустить разлуки семьи. Для крестьян это была положительная мера.

Таким образом, дворяне оценивали политику Павла I в большей степени негативно, когда крестьяне были более положительно настроены к деятельности императора.

Блок "В" Задача 9

Революция 1905-1907 стала первой русской революцией, важность и значение которой сложно переоценить. Она обрешивала многие проблемы внутри России и стала толчком к дальнейшим революционным потрясениям. Проблемой я ставлю причины, ход, итоги и значение первой русской революции. Для дальнейшего мне нужно выполнить следующие задачи:

- 1) Охарактеризовать причины революции 1905-1907
- 2) Рассмотреть ход революции
- 3) Охарактеризовать итоги революции 1905-1907
- 4) Оценить историческое значение первой русской революции.

1. Я считаю, что причины революции кроются как во внутренней политике, так и во внешней. Сразу стоит упомянуть неудачный ход боевых действий во время русско-японской войны. Практически столичные предприятия России заставили, по мнению К. Соловьева, серьезно уклониться в деятельности

Чиговик

5

императора. А сомнам с его именем. Реальность, если считать "маленькая победоносная война" воспринималась обществом как белая победа, то чем дольше шла война, тем больше сомнений по этому поводу и по поводу императора возникали. Конечно, ориентир внешней политики важен, но еще больше недовольства общества можно найти касательно внутренней политики императора. Так, до сих пор не был решен рабочий вопрос, рабочие трудились нелегально больше 10-и часов, а рабочего законодательства не было (хотя во время правления Александра III были приняты ряд мер касательно рабочих), рабочие жили в ужасных условиях и получали маленькую заработную плату, что вызвало существенное недовольство у рабочего класса. Стоит отметить нерешенный аграрный вопрос: после отмены крепостного права в 1861 г. по-прежнему встает вопрос малоземельных - нехвотки земли у крестьян. Так как, по мнению В.Г. Чернышевского во время правления Александра III этот стал более остро чувствоваться, как ~~экономическая~~ проблема достигла своего апогея во время Николая II. Крестьяне хотели более радикальных реформ для улучшения своей жизни и работы. Стоит отметить нерешенность политического вопроса: еще с XIX в. общественное (ее часть) хотела превратить Россию в конституционную монархию. Этот вопрос урегулировался во время Николая II (К. Солвьев). Николай II считал своим долгом быть самодержавным монархом и не хотел вводить конституцию или парламент с законодательными полномочиями.

9 января 1905

2) Началась революция послужило "Кровавое воскресенье", когда священник Гавриил и мирная демонстрация, которая направлялась к Зимнему дворцу. Люди просили и умоляли императора

Цитович

⑥

о необходимости изменений. В это время император
 не было во дворце, до сих пор не ясно, кто тогда
 принял о стрелбе по демонстрации, Гатин был убит.
 Следующим важным событием стоит отметить
 майскую забастовку в Иваново-Вознесенске, когда
 рабочие отказывались работать, звали политическим
 лозунги. 14-25 июня было совершено восстание
 на судне "Потемкин-Таврический". Они вышли из
 порта, сделав небольшой круг по Черному морю,
 тем самым показав свое недовольство. Восставшим
 были сурово наказаны. Актелем революции стала
 генштабская школа в Москве, на которой рабочие
 также отказывались работать и выкрикивали
 политические лозунги. Демонстрацией во главе
 ознаменовался 2й и самый дурной этап
 революции. Ранний этап закончился в связи со
 знаменитым манифестом 25 октября Николай
 II, который создал Государственную думу,
 партии стали легальными, за партией можно
 было проголосовать за, чтобы в партию пришла
 масса в думе. Апрельские поправки Николай
 II, по мнению К.А. Соловьева, изменили
 правление Николая, ~~создавая~~ В августе 1906 г
 создана Буржуазная дума с законосовещательным
 функциями, но ~~дума~~ ответственность это не утратила.
 В конце концов, в 1906 г начался работа I созыв
 Государственной думы, который был купирован
 большевиками. Сама дума по составу была левая
 и требовала радикальных реформ, что не
 устраивало Николая II, поэтому, воспользовавшись
 правом распускать думу, он ее распустил. Все в
 том же 1906 г министром внутренних дел
 становится П.А. Столыпин, он произнес речь про
 "Вашину Россию" на открытии II созыва думы.

Чистовики

⑦

II Дума также была левая по составу, они также хотели радикальных реформ, но по сути были, они выступили в конфликты со Столыпиным по многим вопросам. Столыпину это не нравилось, потому что Николай II под влиянием Столыпина принимает думу Зимняя 1907 г., это событие вошло в историческую как трехдневский переворот и, по мнению историков, стало окончанием первой русской революции.

3) К итогам революции, по моему мнению, в первую очередь стоит отметить сам факт революции, утверждения революции. Стоит отметить создание Государственной думы - парламента - , некоторым историкам называют избирательный механизм конституцией. Партии стали легальными, за них стало возможным голосовать. В аграрной сфере были отменены выкупные платежи, что оформило законно противоречия крестьянской реформы 1861 г. Ключевым вопросом положение рабочих (повышалась заработная плата, были работы сокращены), однако рабочий вопрос не был решен окончательно, рабочего законодательства так и не было.

4) Как уже было сказано первая русская революция стала отправной точкой для следующих. В этом, на мой взгляд, одно из ее главных значений. Большевики во время этой революции получили большое распространение (так политически левыми, в основном, были их). Решенность рабочего вопроса, крестьянского вопроса (в основном, связанном с деятельностью Столыпина, а не направленной революции), "левизнатовость" политического вопроса

Числовин (публик. в границ. 8)
(Вост.-х Гос. думы)

, которую выдвигает К.А. Соловьев в своем прокламационном манифесте для дальнейших революционных действий в России.

Таким образом, хотя сделать вывод о том, что причинами революции стали проблемы внутренней и внешней политики, революцию можно разделить на 3 условных этапа, из которых 2-ой был самым насущным. В результате Главным Гос. думой, учинившими некоторые серьезные ошибки, однако, "непотопляемость" преобразований в итоге привела к революции 1917г., что, несомненно, стало одним из главных исторических уроков себя.

Отличное, глубокое эссе, масса фактов! Материала, четкая структура, логич. выводы и логичные суждения. Рекомендую всем на семинары в 5-7. На волонтерском историко-факто.

(37)

Кау
Каминская Е.К.